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Megjelen
szombaton reggel.

A szabadság havát megünnepeljük. 
Március a forradalomnak, a felszaba- . 
dulásnak hava. Caesart március idusán., 
döfte le Casca tőre, abban a hiede­
lemben, hogy a zsarnok meggyilkolá­
sával a régi köztársaság visszaállítható. 
Nagyon tévedtek ; hiába való volt az 
emberáldozat, mert a korszakok életét 
nem emberek vezérlik, hanem erköl­
csök Meg lehet ölni Caesart, de nem 
lehetett a Cesarizmus erkölcseit megölni.

Márciusévfordulója a negyvennyolcas 
bécsi forradalomnak, amelyet utóvégre 
is vérbe fojtottak. Mert furcsa kis cse­
csemő az a szabadság; annak anya­
teje — a vér, az embervér.

Nekünk magyaroknak is szent ün­
nepünk március 15-ike és a forra­
dalmak sorában egyetlen. Ehhez nem 
tapad vér, ennek történelme tiszta, 
fenséges, mint az eszme maga, lefo-

A kikötőben útra!,’ész hajó,
Nyaldossa hulláin, föl-föl esőbb« n 6:
Kémény« füstje fátyollá szűrődre 
Leber tő gyászként sud! a levegőbe.

Fölsír a gözslp, zakatol a yep, - 
Fiiid " födélen .sunyó tarka kép:
Ezernyi, ember nyüzsgőn kavaróy,
Nő, férfi, yyennek, ■—s hajh, mind magyarok...

Szél borzongatja halkan a vízid,
Nyomasztí) bét a búcsúzó szivet:
J)e fojtott búját büszke dacra váltja 
S aj hittel halai gazdagabb hazába..

A balga léik mit hisz, mit remél Y 
Hogy tengeren tál lággabh a kenyér: 
Ragadja, vonja messze újvilágba 
Kúprazatoknak csalfa délibábja.

S a föld, amelytől népe elszakadt, 
Mcgvonaylik a Kárpátok alatt;
Valami bánat sóhajtoz a szélbe',
Mint temetések lassú gyászzenéje . . ■

Harangjel cseng, a zajban elhaló, —
Torló habok közt mozdul a hajó,
Ah, indul is már, messzi* végtelenbe, — 
JJszó koporsó, — ezer halott benne . . .

lyása isteni, mint a teremtés müve. A j 
Teremtő mondá, hogy : legyen és lön !

Egy-néhány ifjú kimegy és az isteni 
„legyen" szónak megteremtőjévé válik ; 
mondá : legyen és lön. Lön a szabad­
sajté, az emberi lélek felszabadulásának 
milliónyelvti, harsogó hangú orgánuma, 
mely leveszi a kötelékeket a rabszol­
gáról, mely nemest, polgárt, jobbágyot 
emberré tesz.

Mi is történt ezen a napon ? Egy 
puskalövés sem dördüli el; csak egy­
néhány ifjú, rajongó elment és kinyo- 

; mattacenzúra nélkül a,Ta!pramagyart‘-t.
Azután elmentek Budára és kiszabadi- 

j tótták a vak humanistát, Tancsicsot.
Ugy-e, kevés ? De mekkora hord- 

j ereje van ennek a semminek ! Általa ;
! vagyunk és leszünk. Hosszú időn át,
! az elnyomatás korszakában, március j 

15-ike is az üldözött dolgok közé 
: tartozott és mintha ebben az üldöz- 
I totes önmagát és korát is túlélte volna.

Ma már — hála Istennek — álta­
lános párt s politikai jellegen felül 

i álló nemzeti ünnep, emberi ünnep, 
mert a szabadulásnak, az eszme tiszta 

j győzelmének emlékünnepe.

I — Könnyem kicsordul, szemem éjbe vés:.
Oh, hányadik már ez a temetés /
.1 hvUámhantok zugra hömpölyögnek,
Ezer halolt megy s nem jón vissza többet!

Nagy, bits koporsó ring a tengeren,
I — Nagy, bús terhével itt hl telkemen, — 

Ezer Indultai száll, szili mind tovább,
Hosszan Lengéin gyászos fátyolát . ■ ■

Sajó Sándor.
.auL^Jk,

A lecke.
Irta: .I'T-an<.‘OÍs «le liivo.

— Ali, barátom, azok az asszonyok 1 
csupa gonoszsággal és vakmerőséggel 
van a lelkűk kipárnázva ! ... do most 
már elég volt: gyűlölöm őket!

— Mióta ?
— Tegnap óta . . . Igen, tegnap óta. 

Hatalmas leckét kaptam I
— Mondd el, talán én is okulok abból. 
— Mindenesetre. (Mi, bőségesen tanul­

hatsz abból magad is 1 — Nos, hát ide 
I hallgass.

És Julien elmesélte az esetét:
— Lásd, eddig az volt a meggyőződé­

sem, hogy a szerelemben leglényegesebb 
I a szakítás.

A sorozás! szabályzat szigorítása.
Uj, szigorított sorozás! szabályzatot adott ki a 

közös hadügyminisztérium. Az uj sorozás! szabályzat 
szerint a látási és hallási fogyatékosságot nem ve­
szik olyan nagy mértékben okul a katonai szolgá­
lattól való felmentésre, mint eddig. A hallási távol­
ságot az eddig hat méterről leszállították négy mé­
ter távolságra. Ez a rendelet az idők jele. Manap­
ság immár nem válogathatnak a katonaorvosok a 
sorkötelesek között, mivel a kivándorlás az újonc- 
létszámot alapossan megtizedelte. Az ép, erős fiatal­
emberek Amerikában vannak.

A kivándorlás.

Vármegyénkben is immár mind ijesztőbb 
arányokat, ölt a kivándorlás. Hiteles hely­
ről szerzett statisztikai adataink szerint 
1905. évben 512-en kértek, és 468-an kap­
tak útleveleket, megtagadták 44 személy­
nek. Ez a szám már múlt 1906. évben 
több mint kétszeresére növekedett. Ugyanis 
az elmúlt 1900-évbeu már lOHO-nn folya­
modtak útlevélért. Útlevelet kaptak 1035- 
en, tárgyalás alatt áll 8, megtagadták 47 
embertől. Ez évben ma még csak március 
elején vagyunk és mai napig máris 356-an 
adtak be kérvényt útlevélért. Ebből kiál­
lítottak 334-ot, 9-nek megtagadták, tárgya­
lás alatt áll 13. A kivándorlók túlnyomó 
része a brémai útirányt, választja, elenyé­
szően csekély a Fiume felé utazók száma.
Az útlevelek legnagyobb része Amerikába

— A szakítás ?
— Az. Aki szakítani tud, az veszély 

nélkül kockáztathatja meg a szerelmet és 
az élete nyugodt mederben folyik. Aki 
elég erős arra, hogy megmondja a kedve­
sének : „ Asszonyom, köszönöm eddigi
csókjait, de az útjaink mától fogva elvál­
nak egymástól", — azt az embert nem 
kell félteni Parisban . . . De a fő lényeg 
az, hogy ő — a férfi —- szakítson. Az 
legfölebb a, nőnek fáj, inig ő épenséggel, 
sértetlenül menti meg a szivét a csatából.

— Lám, lám !
— Nékem eddig soha sem sikerült az 

ilyesmi . . . mindig én voltara az, akinek 
azt írták: „uram, köszönöm, stb.“ . . . 
Es mint a megvert iskolásba, aki rossz 
bizonyítványt hozott haza, sírva sirattam 
az összezúzott eszményképet és Olaszor­
szágba vittem feledni a sajgó szivemet. 
— Egyszer azonban kipattant belőlem az 
elkeseredés és Így szóltam magamhoz: 
„Nem, ennek többé nem szabad megtör­
ténnie Es elhatároztam, hogy ezentúl 
ón leszek az, aki búcsút mond és aki 
nevet a könnyek láttára.

— Bravó!
— Meg is tettem . . . két nappal ezelőtt.

Két nap . . .
— . . . pal ezelőtt; igenis. Szakítottam



* V'V

> ♦*j* ' <►

március 16a r o KMONTI

szól. Eddig csak a tót határszélek lakói 
kaptak a kivándorlásra, de most már a 
magyar lakosság is indul a rossz példa 
után. így legújabban Ipolyszakállosrúl is 
8 család kél útra, hogy Amerikában keresse 
boldogulását. Most már tehát a magyar 
nép is hallgat a titkos izgatókra, üzérkedő 
ügynökükre. Nem győzzük eléggé figyel­
mébe ajánlani politikai hatóságainknak, 
hogy a legéberebb körültekintéssel igye­
kezzenek gátját vetni ezeknek a lelketlen 
kufároknak nemzetrontó özeiméinek.

^ hétről.

— március 15.
Március Í5.

I.
1 jiol.y isiíyon.

Március 15-ikét, a nemzeti felszabadulás 
emlékünnepét városunk is, bár szerény 
keretek közt, de méltó kegyelettel üli meg.

A város zászlódiszben áll. A megyei 
székházon, és összes középületeinken, vala­
mint a magámépülcteken is leng a nemzeti 
trikolór. Bántja az ünnepi érzést, hogy 
középületeink közül csupán a kir. törvény­
szék, nem tűzte ki következetesen a nem­
zeti zászlót. Akadt azután nehány szűk­
keblű háziúr is, aki sajnálta azt a néhány 
fillért azért a háromszmü „rongyért“, hogy 
azt. beszerezvén, ünnepi alkalmakkor a 
háza ormát feldíszítse vele.

Délelőtt 1) órakor Schreiber Aladár plé­
bános ünnepi misét celebrált, melyen az 
elemi és polgári leányiskola növendékei 
tantestületeik vezetése alatt jelentek meg. 
Kedves látvány az utcákon a kis diákság 
felkokárdázott serege.

gyünk, éneklik az I. és II. oszt. növendékek. — 
5. Márciusi dal, Nagy Endrétől. Szavalja Dabis 
Margit 11. oszt. növendék. 6 Hóditó nyelv, Ábrányi 
Emiltől Szavalja Grosszmann Blanka IV. oszt növ. 
7. Petőfi a Hortobágyon, melodráma, előadják Csala 
Aranka, Hatos Kornélka és Jeszenszky Elvira 111. o. 
növ. 8. Kossuth-induíó, éneklik a III. és IV o növ.

A megjelent díszes közönség lelkes el­
ismeréssel tapsolta az ügyes szereplőket.

Ma este 7 órakor a közönség a város­
házán gyülekezik, hová az „Iparos Kör“ 
testületileg felvonul. A közönség elénekli 
a szózatot, majd a himnuszt, közben Hajnal 
József ('zuczor: Riadó-ját és Halász László 
Petőfi: Talpra magyai-ját. szavalják.

Este 8 órakor az Asbóth-féle vendéglő­
ben ünnepi bankett. Egy teríték ára 1 kor.

A város lakosságát falragaszokon kérte 
fel az Iparos Kör, hogy este 7 és 8 óra 
közt ablakaikat kivilágítsák. Bizonyára 
nem akad senki, nki e felhívás nélkül is 
ne szánna néhány mécset ennek a szent 
évfordulónak.

II.
A vicl<íkon.

Vármegyénk majdnem minden községé­
ben kegyelettel ülik meg a szabadság, 
egyenlőség és testvériség évforduló ünne­
pét. —

Nagyobb ünnepség keretében ülik meg 
az ünnepet Vríunoxmikóláa az Iparos Kör, 
Hátban a Bátvidéki Kaszinó díszközgyű­
léssel, Zala bán az Olvasókör, Nayy maroson 
a kaszinó mindenütt hazafias szavalatok­
kal és zenei műsorral.

— Lit.s Gyula vármegyénk főispánja 
e bő 12-én iiclmecre utazott, a hol a test- 
v ér tör vény ha lóság rendes havi közgyűlé­
sén i inökölt. E hó 13-án a délutáni kor- 
pouui vonultai érkc-.vtt haza székhelyére 
A főispán most már állandóan idehaza 
marad.

A föogyliázmcgye Köréből. A
s • " ' :■ gyi . ható g Hí i Jenődr.nagymarosi
segédlelk íszt Alsőny irasdra adminisztrátornak 
nevezi.- ki

- i föispt'i a na itthon. lAts Gyulámé

— A pénseftery Köréből. A pénzügy­
minisztérium ideiglenes vezetésével megbízott 
miniszterelnök Margittá n Gyula kir. adóhivatali 
gyakornokot a helybeli kir. pónzügyigazgatósághoz 
állami adóvégrehajtóvá nevezte ki

— Kálvinista hangverseny. Az e hó 
21-én, Vámosmi kólán tartandó, táncmulat­
sággal egybekötött hangverseny iránt 
minden vonalon élénk érdeklődés nyilvá­
nul, s arra városunkból is sokan készül­
nek. A hangversenyen Lits Gyula, várme­
gyénk főispánja is részt vesz.

_ Az if>'iizséj>'ii}jy Köréből. Az
igazságügy miniszter Uhu-útk;/ Béla losonci és Szabó 
József vámosmikolai kir. járásbirósági Írnokokat 
kölcsönösen áthelyezte.

— Archépleleylezés. A zalabai Er. 
lief. Olvasóim diszelnökénok, Kádár Kálmán 
vámosmikolai ügyvéd, a szálkái kerület 
függetlenségi pártja népszerű elnökének 
arcképét a kör számára megfestette, és az 
arcképet e hó 17-én a kör helyiségeiben 
tartandó háziünnep keretében fogja lelep­
lezni. Az üdvözlő beszédet Patay Miklós 
rét. lelkész a kör elnöke fogja tartani. 
Este alkalmi színdarab, utána társasvacsora.

— Orvosszövetségi közgyűlés.
E hó 6-án a vármegyeház kistermében 
élénken látogatott rendkívüli közgyűlést 
tartott a hont megyei orvosszövetség Ko­
rdes Sebestyén Eridre vármegyei főorvos, 
szövetségi elnök elnöklete alatt, a melyen 
a vidéki tagok is majdnem teljes számmal 
jelentek meg. Szóba került az élet be­
léptetendő uj munkás biztosiló pénztárral 
szemben való állásfoglalás, melyre nézve 
a közgyűlés Kőim árk dr. indítványára
— a szabad orvosválasztás elve alapján
— egyhangú határozatot hozott Egyben 
a körorvosuk helyzetének szanálása c‘íjéi­
ból a közgyei 's .Vagy Lajos dr szobi já­

Délelőtt .10 órakor a polgári leányisko­
lában ünnepi matiné volt, következő 
műsorral:

1. Himnusz. Éneklik a növendékek. 2. Március 
15. Erdélyi Zoltántól. Szavalja Jávor Sarolta Ili. oszt. 
növendék. 3. Petőfi szobránál, Pósa Lajostól Sza­
valja Szügyi R. 1. oszt. növ. 4. Csak magyarok le-

föispánné tegnap az esti vonattal a fővá­
rosból, hol a telet töltötte, városunkba 

j érkezett. A méltóságos asszony hosszabb 
időn át, körülbelül május derekáig marad 

; körünkben, a mikor azután nyaralásra hal­
tai birtokára költözik.

rásorvost kérte fel arra, bo y osotonkint 
a szükséghez képest szem ilyesmi kép­
viselje a központban a hontmogyeí kör­
orvosok érdekeit és erre nézve Kovács 
Sebestyén Endre dr1. kezdeményezésére 
a közgyűléstől direktívákat kapott.

azzal a szép asszonnyal, aki kerek egy 
esztendő óta hazudta nekem, hogy szeret 
s akinek én is hasonló hazugságot eskü- 
döztem kerek egy esztendő óta. Szakítot­
tunk ! Megírtam a bucsuzólevelet, elküld­
tem az utolsó rózsacsokromat és büszkén 
megveregettem a vállamat elismerésem 
jeléül, hogy végre én lettem győztes az 
asszony fölött.

— Nos és aztán?
— Mit aztán ? Természetesen nem volt 

befejezve a dolog. Hát azt hiszed, hogy 
az asszonyok átengedik nekünk az utolsó 
szót ?

-— Megrémítesz. Talán csak nem vitriol, 
revolver ? . . .

— Szó sincs róla! Ölni csak azok az 
asszonyok szoktak, akik igazán szeretnek. 
Hanem ő, — ő egészen másként cseleke­
dett. ! . . . Hallgasd csak. Mihelyt meg­
kapta lemondó levelemet, azonnal vála­
szolt: „Jöjj el utolsó kózszoi itásra; eny- 
nyit megérdemlők“. És én, együgyű, el­
mentem. Amikor beléptem hozzá, komoly 
és méltóságteljes voltam. Fekete kabát volt 
rajtam, mint a minisztereken, akik a nép­
hez leereszkednek. „Asszonyom . . /' 
— „Uram . . .“ () leültetett a szalonjá­
ban, szemben a rózsáimmal, amelyek sze­
rűimet gerjesztő illatot leheltek maguk

köré, — aztán beszélgettünk. Egyetlen 
szóval sem tett szemrehányást, csak azt 
kérdezte, miért nem szeretem már? Ter­
mészetesen nem mondhattam meg; de 
ismételtem komolyan, határozottan — hogy 
keltőnk közt min.lennek vége. Ah, bará­
tom, milyen szemeket vetett rám! Lassan 
közelebb húzta melléma karosszékét és né­
zett, mint a pók az áldozatára, minta ra­
gyogó kigyoszom a madárra, amelyet elbűvöl.

Tehát vége köztünk mindennek ? 
— kérdezte ő.

— Vége — feleltem én.
— Jól van ; adj egy bucsucsókot és is­

ten veled.
Zavarban voltam. De aztán erőt paran­

csolva magamra, utólszor megcsókoltam... 
Nem, barátom, cl som tudom mondani 
azt a pillanatot, amelyet átéltem ! Olyan 
csók volt az, melyhez foghatót a szerelem 
soha, de soha sem juttatott nekem. Érez­
tem, mint olvad tel benne az erőm, a 
közönyöm, az akaratom, — mohón, mint 
az először rablott ajkakat, úgy csókoltam 
magamba a mámort és a szerelmet . . . 
Amikor egy órával később távoznom kel­
leti, boldog mosolylyal kérdezte ő:

— Nos ?
Es én szcrclmesebben, mint valaha, ki­

áltottam :

— Imádlak !. . . sírig a tiéd vagyok.
Philibert elhallgatott és reám nézett.
— Lám, lám ! Most tehát újra buldog 

vagy !
Philibert föl kiáltott:

Szil sincs róla! hiszen másnap, 
amikor hatalmas virágcsokorral hozzá si­
ettem, be sem bocsátott a lakására!! . . ,

— Tessék?
— Igen, igen ; a szó való értelmében 

kitiltott a fészkéből, sőt kiüzente, hogy 
ne merjek többé kopogtatni . . .

— ?!
— Ez volt a bosszúja, barátom. Igazi 

asszony! bosszú, merész logikája az asz- 
nyi szívnek, mely nem tűri el, hogy ő le­
gyen a vesztes, a megveretett, a legyő­
zött . . . Én, pedig — imádom 1 Esztele- 
nebbül, mint valaha. Mindem órában leve­
let, sürgönyt, virágot küldök hozzá, teli 
könyörgéssel — és hullatom a könnyeket 
az ablaka alatt, pedig ő már egy pillan­
tásra sem érdemesít, ~Hn ez tovább is igy 
tart, akkor vagy meghalok, vagy kényte­
len leszek ismét Olaszországba vinni sajgó 
szivemet.

Es Philibert kövér könnyet morzsolt 
szét a pillák között.

— Pincér, még két pohár sört 1

... ... ■: • . L \
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— Gazdasági előadások. Az Orszá­
gos Magyar Gazdasági Egyesület az intel­
ligens gazdák részére a H. G. E. közre­
működésével március hó 9-én és 10-én 
Ipolyságon két gazdasági előadást tartott 
a kassai m. kir. gazdasági akadémia taná­
rai által a vármegyeház nagytermében. 
Az előadások sorrendje a következő volt: 
Március 9. 10—11. Mezőgazdaságunk jö­
vedelmezősége és annak fokozása I. a meg­
felelő üzemrendszerek alkalmazásával. — 
Előadó Vörös Pál. 11—12. Az átörökítés 
szerepe az állattenyésztésben. Előadó Budai/ 
Gyula. 12—1. Tapasztalatok és újabb kí­
sérletek eredményei a, műtrágyázás köré­
ből. Előadó: Juhász Árpád. 3—4. Mező- 
gazdaságunk jövedelmezősége és annak 
fokozó-a 11. a jövedelem források elbírá­
lásával. Előadó Vörös Pál. 4—5. Hízó ál 
latok takarmányozása a keményítő érték­
egység alapján. Előadó Buday Gyula.

Március 10. 9—10. takarmány növények 
termesztése. Előadó : Juhász Árpád. 10—11. 
Mezőgazdaságunk jövedelmezősége és an­
nak fokozása 111. az üzleti kérdések he­
lyes megoldásával. Előadó: Vörös Pál. 
11—12. Védekezés a szarvasmarhák gümő- 
kórja ellen. Előadó : Buday Gyula 2—3. 
A rétek okszerű „ mivelése és trágyázása. 
Előadó: Juhász Árpád. 3—4. A szövetke­
zetekről. Előadó : tízilassy Zoltán. — A H. 
G. E. az előadó tanárok tiszteletére már­
cius 10-én uélben bankettet rendezett.

— A szántói viz becsülete Az
Esztergomi Lapok írja : Jó bor jó fajta ás­
ványvízzel sokat ér, mondja az álmoskönyv. 
Jó bor terem minden vidéken, jó ásvány­
víz is akad, do Esztergom nagy környé­
kén lakó spriccorezők ezrei mégis szomo­
rodott szívvel veszik tudomásul ezt a 
híradásunkat Városunkban és messze 
vidékén nemcsak a szén fogyott el, hanem 
a másik fűtőanyag, a bor kedvelt mellék­
lete : a szántó/ savanyuvi\. A nagy hi­
degben két okból nem tudtak szántói 
vizet szállítani : a rossz ut miatt, de azért 
is, mert a hidegben szét repedtek a meg­
töltött üvegek, ley aztán a legtöbb korcs- 
máros és vendéglős a mi nálunk kedvelt 
szántói nélkül van, s legfeljebb a szóda­
víznek s más ásványvíznek van keleté. 
Egyelőre nines is kilátás, hogy a Szántó 
mellett levő savanyú kulból nagyobb 
mennyiségű viz kerülhessen piacra a jár­
hatatlan utak miatt, há lta már a legna­
gyobb veszedelem, a hideg nem is fenye­
geti a töltött palackokat

— A legk valóbb orvosok egy­
hangú véleménye az, bogy a Zoltán-fóle 
csukamájolaj pótol hatatl an. Üvegje a gyógy­
szertárakban 2 koronárórt kapható. Postán 
küldi a készítő Zoltán Béla gyógyszertára, 
Budapest, V. Szabadságiéi1.

— Életunt szobaeica. Tóth Ilona luka- 
nényei illetőségű szobaleány március 9-én reggel 
gazdájának Cservenyák György balassagyarmati 
gyógyszerésznek házában mellbe lőtte magát. Az 
öngyilkost haldokolva vitték be a Mária Valéria 
közkórházba. Az öngyilkosság oka szerelmi bánat.

— A kálvária-bál jövedelme A
február hó 2-áu a kálvária építése és 
ezzel kapcsolatban a várhegy parkírozása 
céljaira tartott láncestély és tombola jö­
vedelmének és kiadásának végleszámolása: 
A táncestély és tombola már részletezett 
bevétele 8060 korona. Azóta belolyt id. 
Ság bt Benőné úrnő kezeihez részben to­
ld Ifizot ások, részben a visszamaradt tombo­
latárgyak, étel és ital, valamint szivarno- 
müok eladásából 3(13 kor. 30 fik össze­
sen 3423 kor. 30 till. Kiadás 808 kor. 28 
fill , tiszta bevétel 2615 kor. 2 fill. Folül- 
fizettek még: Pollák Tamás gyorki plébá­
nos 6 kor. Offner Oszkárné 7 kor. lloíllor 
Ki kát duó 2 k, Jekelfalusy Lajnsnó 20 kor. 
Czompó Ede 50 k és egy ismeretlen egy 
darab 20 koronás aranyat. A 2615 k. 02 
fillér tiszta bevetői az Ipolysági Takarék- 
pénztárba betéti könyvre elhelyeztotott. A 
rendezőség ezúton is ismételve hálás kö­
szönetét főjzi ki mindazoknak, akik anyagi 
vagy erkölcsi támogatásukkal az őst sike­

rét előmozdították. Ipolyságon, 1907. már­
cius 12 én. A rendezőség nevében : Ság hi 
Benőné elnök, Borkő Istvánná alelnók, 
Hederváry Lnjos, Nyáry Alfonz báró. Schrei­
ber Aladár.

— Erős sovlnista ugyan, de derék 
magyar ember Szalay Farkas honfitársunk, 
ki felbuzdulva a Klondykében hirtelen 
meggazdagodott aranyásók sikerein, maga 
is elindult az aranytermő, hó és jógbori- 
totta, távol Eszakamerikába. Hogy azonban 
hazájától távol is kifejezést adjon magyar 
érzelmeinek, még itthon elhívta magát 
megfelelő ruházattal, fegyverrel, szerszá­
mokkal, sőt, — tokintettel a Klondy kében 
uralkodó rengeteg drágaságra, — még 
élelmiszerekkel is, melyek közölt — élelmi 
és gyógyszer gyanánt — néhány tucat 
négycsillagos Esterházy cognac foglalt el 
tekintélyes helyet. Igaz ugyan, hogy mint 
Szalay írja — nagy beviteli vámot szed­
tek be rajta partraszállásakor, de majd 
megfizetik neki a Klondykeiok minden 
cseppet aranynyal, már pedig, ha ez tény, 
akkor Szalay uram akár egy csákány vágást 
se tegyen, mert magából, a vele vitt 
Esterházy cognacból is meggazdagodhat. 
Amit tiszta szívből kívánunk is neki.

A KÖZÖNSÉG PANASZK0NYVE.
(E közérdekű felszólalásokra nyitott rovat közle­

ményeiért a beküldő felelős.)

A toronyóra.
E hó 1 én költ becses lapjában megje­

lent toronyóra cikkre, melyben a cikkiró 
azt a megjegyzést csinálta, hogy a torony­
óra hol egy félórát késik, hol egy félórát 
siet, kénytelen vagyok kijelenteni, hogy 
az a bizonyos úri ember tévedésben van, 
amennyiben az ipolysági toronyóra, mind­
amellett, hogy tele szokott esni hóval, 
vagy esővel és különféle rossz idő viszon­
tagságnak ki van téve, mind a mellett rit­
kán csinál 1 — 2 perc diferenciát, ami vajmi 
kevés.

, Toronyóra kezelő.

közgazdaság.

— Az Első magyar általános 
biztosító társaság1 kedden tartotta 
évi rendes közgyűlését Budapesten, melyen 
Csekonics Endre gr. elnök a megjelenés­
ben akadályozva lévén, a jelenvoltak fel­
kérésére Bánffy György gróf választmányi 
tag elnökölt. Az igazgatóságnak uz 1906-iki 
üzletóvről szóló jelentését Ormodv Vilmos 
főrendiházi tag, vezérigazgató, terjesztette 
ölő.

A jelentés mindenekelőtt kegyeletosen 
emlékezik meg Jeney Lajos igazgatónak 
elhunytéról, azután vázolja a lefolyt üz­
letév igen kedvező eredményeit. A társaság 
tiiz, valamint életbiztosítási üzlete, főleg 
a hazában nagy intenzivitással mii vehet­
vén, ismét szép emelkedést mutat s kellő 
mértékben nyereséges volt A jégüzlet, 
kovósbbé jelentékeny nyereségénél nagy ob ■> 
fontosságú kedvező eredmény ebben az 
üz etágban az, hogy a társaság a több 
éves jégbiztosítások utolsó évi díjmentes­
ségét tökéletesen fedező 519,287 K. 86 f. 
tartalékon főiül még egv 500.1)00 K. összegű 
jégbiztositn I tartalékot is alkotott, mely 
a jövő évek özletercdményélből 1 millió 
korona erejéig fog felemeltetni. A társa­
ság 1906 évi nyeresége az elemi és az 
életbiztosítási üzletágak eredményeinek 
összesítése után 3.827.635 K 32 f, moly 
összegből a mindennemű tartalékok, va­
lamint egyéb társasági alapok újabb bő­
séges részel totéso mán részvényenként 
400 K. osztalék kerül kifizetésre.

A közgyűlés megelégedéssel vette tudo­
másul az évi jelentést s a felmontv nyt 
az igazgatóságnak és a felügyelő bizott­
ságnak megadta A felügyelő bizottság 
ezúttal uj választás alá került s tagjaivá 
ismét Borzoviczy Albert, Bure hard Béla- 
váry Komád, Hajós József, Németh Titusz 
és Rudvanszky Géza báró választattak 
meg.

A megüresedett igazgató tagsági helyet 
a közgyűlés Szende Károly egyhangú 
megválasztásával töltötte be. Szende igaz ­
gató már több mint negyven óve a társaság 
kiváló tisztviselője, legutóbb aligazgatója 
volt. Igazgatóvá történt megválasztásával, 
mint szakigazgató egyúttal a vezérigazgató 
helyettesévé lett. A társaság főpénztára 
az osztalékot már a szerdai naptol fogva 
fizeti ki. A társaság igazgatósága Bal a bán 
Adolf cégjegyzőt a viszontbiztosítási osz­
tály főnökét aligazgatóvá novezto ki, Bura 
Péter Zsigmond károsztályi és Róna Márk 
óletosztályi főnököket pedig cégjegyzési 
jogosultsággal ruházta föl.

Budapesten 
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9 iiONTi latok március 16.

szól. Eddig csak a tót határszélek lakói 
kaptak a kivándorlásra, de most már a 
magyar lakosság is indul a rossz példa 
után. így legújabban Ipolyszakállosró! is 
8 család kél útra, hogy Amerikában keresse 
boldogulását. Most már tehát a magyar 
r.óp is hallgat a titkos izgatókra, üzérkedő 
ügynökökre. Nem győzzük eléggé ügyei­
mébe ajánlani politikai hatóságainknak, 
hogy a legéberebb körültekintéssel igye­
kezzenek gátját vetni ezeknek a lelketlen 
kútáraknak nemzetrontó [izéiméinek.

^ hétről,

— március 15.

Március 15.
I.

I j><>l,V Sílg'Oll.

Március 15-ikét, a nemzeti felszabadulás 
emlékünnepét városunk is, bár szerény 
keretek közt, de méltó kegyelettel üli meg.

A város zászlódiszben áll. A megyei 
székházon, és összes középületeinken, vala- ! 
mint a magáncpüliüeken is leng a nemzeti 
trikolór. Bántja az ünnepi érzést, hogy 
középületeink közül csupán a kir. törvény­
szék, nem tűzte ki következetesen a nem­
zeti zászlót. Akadt azután nehány szűk­
keblű háziúr is, aki sajnálta azt a nehány 
fillért azért a háromszmü „rongyért“, hogy 
azt, beszerezvén, ünnepi alkalmakkor a 
háza ormát feldíszítse vele.

Délelőtt 9 órakor Schreiber Aladár plé­
bános ünnepi misét celebrált, melyen az 
elemi és polgári leányiskola növendékei 
tantestületeik vezetése alatt jelentek meg. 
Kedves látvány az utcákon a kis diákság 
felkokárdázott serege.

Délelőtt 10 órakor a polgári leányisko­
lában ünnepi matiné volt, következő 
műsorral :

1. Himnusz. Éneklik a növendékek. 2. Március 
lő. Erdélyi Zoltántól. Szavalja Jávor Sarolta Hl. oszt. 
növendék. 3. Petőfi szobránál, Pusa Lajostól Sza­
valja Szügyi R. I. oszt. növ. 4 Csak magyarok le-

azzal a szép asszonnyal, aki kerek egy 
esztendő óta hazudta nekem, hogy szeret 
s akinek én is hasonló hazugságot eskü- 
döztem kerek egy esztendő óta. Szakítot­
tunk ! Megírtam a bucsuzólevelet, elküld­
tem az utolsó rózsacsokromat és büszkén 
megveregettem a vállamat elismerésem 
jeléül, hogy végre ón lettem győztes az 
asszony fölött.

— Nos és aztán?
— Mit aztán? Természetesen nem volt 

befejezve a dolog. Hát azt hiszed, hogy 
az asszonyok átengedik nekünk az utolsó 
szót ?

— Megrémítesz. Talán csak nem vitriol, 
revolver ? . . .

— Szó sincs róla! Ölni csak azok az 
asszonyok szoktak, akik igazán szeretnek. 
Hanem ő, — ő egészen másként cseleke­
dett. ! . . . Hallgasd csak. Mihelyt meg­
kapta lemondó levelemet, azonnal vála­
szolt: „Jöjj el utolsó kézszoritásra; cny- 
nyit megérdemlők“. És én, együgyü, el­
mentem. Amikor beléptem hozzá, komoly 
és méltóságteljes voltam. Fekete kabát volt 
rajtam, mint a minisztereken, akik a nép­
hez leereszkednek. „Asszonyom . .
— „Uram . . .“ O leültetett a szalonjá­
ban, szemben a rózsáimmal, amelyek sze­
relmet gerjesztő illatot leheltek maguk

gyünk, éneklik az I. és II. oszt. növendékek. — 
ő. Márciusi dal, Nagy Endrétől. Szavalja Dabis 
Margit II. oszt. növendék. 6 Hóditó nyelv, Ábrányi 
Emiltől Szavalja Grosszmann Blanka IV. oszt növ. 
7. Petőfi a Hortobágyon, melodráma, előadják Csala 
Aranka, Hatos Kornélka és Jeszenszky Elvira III. o. 
növ. 8. Kossuth-induló, éneklik a 111. és IV o növ.

A megjelent díszes közönség lelkes el­
ismeréssel tapsolta az ügyes szereplőket.

Ma este 7 órakor a közönség a város­
házán gyülekezik, hová az „Iparos Kör“ 
testületileg felvonul. A közönség elónekli 
a szózatot, majd a himnuszt, közben Hajnal 
József Czuczor: Riadó-ját és Halász László 
Petőfi: Talpra magyar-ját szavalják.

Este 8 órakor az Asbóth-féle vendéglő­
ben ünnepi bankett. Egy teríték ára lkot'.

A város lakosságát falragaszokon kérte 
fel az Iparos Kör, hogy este 7 és 8 óra 
közt ablakaikat kivilágítsák. Bizonyára 
nem akad senki, aki e felhívás nélkül is 
ne szánna nehány mécset ennek a szent 
év fordulónak.

II.
A vidéken.

Vármegyénk majdnem minden községé­
ben kegyelettel ülik meg n szabadság, 
egyenlőség és testvériség évforduló ünne­
pét. —

Nagyobb ünnepség keretében ülik meg 
az ünnepet Vámosmikolán az Iparos Kör, 
Hátban a Bátvidéki Kaszinó díszközgyű­
léssel, Zalabáv az Olvasókör, Nagymaroson 
a kaszinó mindenütt hazaíias szavalatok­
kal és zenei műsorral.

-- Líts Gyula vármegyénk főispánja 
e hó 12-ón oelmecie utazott, a hol a tcst- 
vértörvenyhatóság rendes havi közgyűlé­
sén elnökölt. E hó IB ín a délutáni kor- 
potiui vonattal érkezett haza székhelyére 
A főispán most már állandóan idehaza 
marad.

A főeg'.vtiázineg'ye itöi-v-ix’íl. A
fúegyhiizmcgyei iiutó-úg tír ezi Jenó dr. nagymarosi 
segéd lei készt. Alsó nyálasára adminisztrátornak 
nevezte ki

—A főispán né itthon. Lits Gyulánó 
főispánné tegnap az esti vonattal a fővá­
rosból, hol a telet töltötte, városunkba 
érkezett. A méltóságot? asszony hosszabb 
időn át, körülbelül május derekáig marad 
körünkben, a mikor azután nyaralásra bat- 
tai birtokára költözik.

köré, — aztán beszélgettünk. Egyetlen 
szóval sem tett szemrehányást, csak azt 
kérdezte, miért nem szeretem már ? Ter­
mészetesen nem mondhattam meg; de 
ismételtem komolyan, határozottan —hogy 
kettőnk közt mindennek vége. Ah, bará­
tom, milyen szemeket vetett rám 1 Lassan 
közelebb húzta melléma karosszékét csné­
zett, mint a polc az áldozatára, minta ra­
gyogó kigyószem a madarra, amelyet elbűvöl.

Tehát vége köztünk mindennek ? 
— kérdezte ő.

— Vége — feleltem én.
— Jól van ; adj egy bucsucsókot és is­

ten veled.
Zavarban voltam. De aztán erőt paran­

csolva magamra, utólszor megcsókoltam... 
Nem, barátom, cl sem tudom mondani 
azt a pillanatot, amelyet átéltem ! Olyan 
csók volt az, melyhez foghatót a szerelem 
soha, de soha sem juttatott nekem. Erez­
tem, mint olvad tel benne az erőm, a 
közönyöm, az akaratom, — mohón, mint 
az először rablott ajkakat, úgy csókoltam 
magamba a mámort és a szerelmet . . . 
Amikor egy órával később távoznom kel­
lett, boldog mosolylyal kérdezte ő:

— Nos ?
Es én szcrclinesebben, mint valaha, ki­

áltottam :

_ A. pönzltyry kövéből. A pénzügy­
minisztérium ideiglenes vezetésével megbízott 
miniszterelnök Margittal/ Gyula. kir. adóhivatali 
gyakornokot a helybeli kir. pénzügy igazgatósághoz 
állami adóvégrehajtóvá nevezte ki

— Kálvinista hangverseny. Az e hó 
21-én, Vámosmikolán tartandó, táncmulat­
sággal egybekötött hangverseny iránt 
minden vonalon élénk érdeklődés nyilvá­
nul, s arra városunkból is sokan készül­
nek. A hangversenyen Lits Gyula, várme­
gyénk főispánja is részt vesz.

— Az igazság'iigry kövéből. Az
igazságügy miniszter UUu-átht/ Béla losonci és Szabó 
József vámosmikolai kir. járásbirősági Írnokokat 
kölcsönösen áthelyezte.

— Arcképleleplezés. A zalabai Ev. 
lief. Olvasóim diszelnökének, Kádár Kálmán 
vámosmikolai ügyvéd, a szálkái kerület 
függetlenségi pártja népszerű elnökének 
arcképét a kör számára megfestette, és az 
arcképet e hó 17-ón a kör helyiségeiben 
tartandó háziünnep keretében fogja lelep­
lezni. Az üdvözlő beszédet Patay Miklós 
rel. lelkész a kör elnöke fogja tartani. 
Este alkalmi színdarab, utána társasvacsora.

— Orvosszöveiségi közgyűlés.
E hó 6-án a vármegyeház kistermében 
élénken látogatott rendkívüli közgyűlést 
tartott a honi megyei orvosszövetség Ko­
rdes Sebestyén Endre vármegyei főorvos, 
szövetségi elnök elnöklete alatt, a melyen 
a vidéki tagok is majdnem teljes számmal 
jelentek meg. Szóba került az élotbe- 
léptotendő uj munkás biztosiló pénztárral 
szemben való állásfoglalás, melyre nézve 
a közgyűlés Kolm árk dr. indítványára
— a szabad orvosválasztás elve alapján
— egyhangú határozatot hozott Egyben 
a körorvosok hüyzotének szanálása céljá­
ból a közgyűlés Nagy Bajos dr szobi já­
rásorvost kérte fel arra, ho y eseten kint 
a szükséghez képest szom ilyesmi kép­
viselje a központban a hontmagyei kör- 
orvosok érdekeit és erre nézve Kovács 
Sebestyén Endre dr. kezdeményezésére 
a közgyűléstől direktívákat kapott.

— Imádlak 1 . . . sírig a tiéd vagyok.
Philibert elhallgatott és ream nézett.
— Lám, lám ! Most tehát újra boldog 

vagy !
Philibert fölkiáltott:
— Szó sincs róla! — hiszen másnap, 

amikor hatalmas virágcsokorral hozzá si­
ettem, be sem bocsátott a lakására!! . . ,

— Tessék?
— Igen, igen ; a szó való értelmében 

kitiltott a fészkéből, sőt kiüzente, hogy 
ne merjek többé kopogtatni . . .

— ?!

— Ez volt a bosszúja, barátom. Igazi 
asszonyi bosszú, merész logikája az asz- 
nyi szívnek, moly nem tűri el, hogy ő le­
gyen a vesztes, a megveretett, a legyő­
zött . . . Én, pedig — imádom ! Esztele­
nebből, mint valaha. Minden órában leve­
let, sürgönyt, virágot küldök hozzá, teli 
könyörgéssel — és hullatom a könnyeket 
az ablaka alatt, pedig ő már egy pillan­
tásra sem érdemesít. Ha ez tovább is igy 
tart, akkor vagy meghalok, vagy kényte­
len leszek ismét Olaszországba vinni sajgó 
szivemet.

Es Philibert kövér könnyet morzsolt 
szét a pillák között.

— Pincér, még két pohár sört I
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— Gazdasági előadások. Az Orszá­
gos Magyar Gazdasági Egyesület az intel­
ligens gazdák részére a H. G. E. közre­
működésével március hó 9-én és 10-én 
Ipolyságon két gazdasági előadást tartott 
a kassai m. kir. gazdasági akadémia taná­
rai által a vármegyeház nagytermében. 
Az előadások sorrendje a következő volt: 
Március 9. 10—11. Mezőgazdaságunk jö­
vedelmezősége és annak fokozása I. a meg­
felelő üzemrendszerek alkalmazásával. — 
Előadó Vörös Pál. 11—12. Az átörökítés 
szerepe az állattenyésztésben. Előadó Buday 
Gyula. 12—1. Tapasztalatok és újabb kí­
sérletek eredményei a, műtrágyázás köré­
ből. Előadó: Juhász Árpád. 3—4. Mező- 
gazdaságunk jövedelmezősége és annak 
fokozó-a 11. a jövedelem források elbírá­
lásával. Előadó Vörös Pál. 4—5. Hízó ál 
latok takarmányozása a keményítő érték­
egység alapján. Előadó Buday Gyula.

Március 10. 9—10. takarmány növények 
termesztése. Előadó : Juhász Árpád. 10—11. 
Mezőgazdaságunk jövedelmezősége és an­
nak fokozása III. az üzleti kérdések he­
lyes megoldásával. Előadó: Vörös Pál. 
11—12. Védekezés a szarvasmarhák gümő- 
kórja ellen. Előadó: Buday Gyula 2—3. 
A rétek okszerű, mivelése és trágyázása. 
Előadó: Juhász Árpád. 3—4. A szövetke­
zetekről. Előadó : Szilassy Zoltán. ■— AH. 
G. E. az előadó tanárok tiszteletére már­
cius 10-én uélben bankettet rendezett.

— A szántói viz becsülete Az
Esztergomi Lapok írja : Jó bor jó fajta ás­
ványvízzel sokat ér, mondja az álmoskönyv. 
Jó bor terem minden vidéken, jó ásvány­
víz is akad, do Esztergom nagy környé­
kén lakó spr icce réz ők ezrei mégis szomo­
rodott szívvel veszik tudomásul ezt a 
híradásunkat Városunkban és messze 
vidékén nemcsak a szén fogyott el, hanem 
a másik fűtőanyag, a bor kedvelt mellék­
lete : a s\dntöi savanyuvi\. A nagy hi­
degben két okból nem tudtak szántói 
vizet szállítani : a rossz ut miatt, de azért 
is, mert a hidegben szétrepedtek a meg­
töltött üvegek, ley aztán a legtöbb korcs- 
tnáros és vendéglős a mi nálunk kedvelt 
szántói nélkül van, s legfeljebb a szóda­
víznek s más ásványvíznek van kidet,e. 
Egyelőre nincs is kilátás, hogy a Szántó 
mellett levő savanyu kulból nagyobb 
mennyiségű viz kerülhessen piacra a jár­
hatatlan utak miatt, bá.ha már a legna­
gyobb veszedelem, a hideg nem is fenye­
geti a töltött palackokat

— A legkiválóbb orvosok egy­
hangú véleménye az, hogy a Zoltán-fólo 
csukamájolaj pótol hatatl an. Üvegje a gyógy­
szertárakban 2 koron árért kapható. Postán 
küldi a készítő Zoltán Béla gyógyszertára, 
Budapest, V. Szabadságtér.

— Életunt szolvncicn.. Tóth Ilona Inka- 
nényei illetőségű szobaleány március 9-én reggel 
gazdájának Cservényük György balassagyarmati 
gyógyszerésznek házában mellbe lőtte magát. Az 
öngyilkost haldokolva vitték be a Mária Valéria 
közkórházba. Az öngyilkosság oka szerelmi bánat.

— A kálvária-bál jövedelme A
február hó 2-án a kálvária építése és 
ezzel kapcsolatban a várhegy parkírozása 
céljaira tartott táncostély és tombola jö­
vedelmének és kiadásának vógleszámolása: 
A táncostély és tombola már részletezett 
bevétele 8Ü60 korona. Azóta bololyt id. 
Ság hi Benőné úrnő kezeihez részben fo- 
lulfizetósek, részben a visszamaradt tombo­
latárgyak, étel és ital, valamint szivarno- 
müok eladásából 363 kor. 30 fii. össze­
sen 3423 kor. 30 fill. Kiadás 808 kor. 28 
fill , tiszta bevétel 2615 kor. 2 fill. Fölül- 
fizottek még: Pollák Tamás gyorki plébá­
nos 6 kor. Offner Oszkárné 7 kor. Hoffter 
Rikáidné 2 k, Jokolfalusy Lajosné 20 kar. 
Ózontpó Ede 50 k és egy ismeretlen egy 
darab 20 koronás aranyat. A 2615 k. 02 
fillér tiszta bevétel az Ipolysági Takarék­
pénztárba betéti könyvre olholyeztetatt. A 
rendezőség ezúton is ismételve hálás kö­
szönetét fojzi ki mindazoknak, akik anyagi 
vagy erkölcsi támogatásukkal az őst síké­
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rét előmozdították. Ipolyságon, 1907. már­
cius 12 ón. A rendezőség nevében : Ságbi 
Benőné elnök. Beiké István né alolnök, 
Hederváry Lnjos, Nyáry Alfonz báró. Schrei­
ber Aladár.

— Erős sovlntsta ugyan, de derék 
magyar ember Szalay Farkas honfitársunk, 
ki felbuzdulva a Klondykében hirtelen 
meggazdagodott aranyásók sikerein, maga 
is elindult az aranytermő, hó és jógbori- 
totta, távol Eszakamerikába. Hogy azonban 
hazájától távol is kifejezést adjon magyar 
érzelmeinek, még itthon ellátta magát 
megfelelő ruházattal, fegyverrel, szerszá­
mokkal, sőt, — tokintettel a Klondy kében 
uralkodó rengeteg drágaságra, — még 
élelmiszerekkel is, ineljek között — élelmi 
és gyógyszer gyanánt — néhány tucat 
négycsillagos Esterházy cognac foglalt el 
tekintélyes helyet. Igaz ugyan, hogy mint 
Szalay Írja — nagy beviteli vámot szed­
tek be rajta partraszállásakor, de majd 
megfizetik neki a Klondykeiok minden 
cseppet aranynyal, már pedig, ha ez tény, 
akkor Szalay uram akár egy csákány vágást 
se tegyen, mert magából, a vele vitt 
Esterházy cognacbél is meggazdagodhat. 
Amit tiszta szívből kívánunk is neki.

KÖZGAZDASÁG.

— Az Első magyar- általános 
biztosító társaság- kedden tartotta 
évi rendes közgyűlését Budapesten, melyen 
Csekonics Endre gr. elnök a megjelenés­
ben akadályozva lévén, a jelonvoltak fel­
kérésére Bánlí'y György gróf választmányi 
tag elnökölt. Az igazgatóságnak az 1906-íki 
üzletóvről szóló jelentését Ormédy Vilmos 
főrendiházi tag, vezérigazgató, terjesztette 
elő.

A jelentés mindenekelőtt kegyeletesen 
emlékezik meg Jeney Lajos igazgatónak 
elhuny tárói, azután vázolja a lefolyt üz­
letóv igen kedvező eredményeit. A társaság 
tűz, valamint életbiztosítási üzlete, főleg 
a hazában nagy intenzivitással mii vehet­
vén, ismét szép emelkedést mutat s kellő 
mértékben nyereséges volt A jégüzlet, 
kevósbbé jelentékeny nyereségénél nagyőbe 
fontosságú kedvező eredmény ebben az 
üz efágban az, hogy a társaság a több 
éves jégbiztosítások utolsó évi díjmentes­
ségét tökéletesen fedező 519,287 K. 86 f. 
tartalékon felül még egy 500.000 K. összegű 
jégbiztosi fái tartalékot is alkotott, mely 
a jövő évek üzleteredményeiből 1 millió 
korona erejéig fog felemeltetni. A társa­
ság 1906 évi nyeresége az elemi és az 
életbiztosítási üzletágak eredményeinek 
összesítése után 3.827.635 K 32 f, moly 
összegből a mindennemű tartalékok, va­
lamint egyéb társasági alapok újabb bő­
séges részel tetőse uián részvényenként 
400 K. osztalék kerül kifizetésre.

A közgyűlés megelégedéssel vette tudo­
másul az évi jelentést s a felmontvényt 
az igazgatóságnak és a felügyelő bizott­
ságnak megadta A felügyelő bizottság 
ezúttal uj választás alá került s tagjaivá 
ismét Berzeviczy Albert, Bure hard Béla- 
váry Kon rád, Hajós József, Németh Titusz 
és Rudvánszky Géza báró választattuk 
meg.

A megüresedett igazgató-tagsági helyet 
a közgyűlés Szende Károly egyhangú 
megválasztásával töltötte be. Szende igaz­
gató már több mint negyven éve a társaság 
kiváló tisztviselője, legutóbb aligazgatója 
volt. Igazgatóvá történt megválasztásával, 
mint szakigazgató egyúttal a vezérigazgató 
helyettesévé lett. A társaság főpénztára 
az osztalékot már a szerdai naptól fogva 
fizeti ki. A társaság igazgatósága Bal a bán 
Adolf cégjegyzőt a viszontbiztosítási osz­
tály főnökét aligazgatóvá nevezte ki, Bura 
Péter Zsigmond korosztályi és Róna Márk 
óletosztályi főnököket pedig cégjegyzési 
jogosultsággal ruházta föl.

K

A KÖZÖNSÉG PANASZKÖNYVE.
(E közérdekű felszólalásokra nyitott rovat közle­

ményeiért a beküldő felelős.)

A toronyóra.
E hó 1 én költ becses lapjában megje­

lent toronyóra cikkre, melyben a cikkiró 
azt a megjegyzést csinálta, hogy a torony­
óra hol egy félórát késik, hol egy félórát 
siet, kénytelen vagyok kijelenteni, hogy 
az a bizonyos úri ember tévedésben van, 
amennyiben az Ipolysági toronyóra, mind­
amellett, hogy telő szokott esni hóval, 
vagy esővel és különféle rossz idő viszon­
tagságnak ki van téve, mind a mellett rit­
kán csinál 1—2 perc diferenciát, ami vajmi 
kevés.

, Toronyóra kezelő.
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Előfizetési ára:

Egész évre ... 28 kor. 
Fél évre .... 14 „ 
Negyed évre . . 7 „ 
Egy hónapra . . 2*40 f.
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Megrendelési cím:

Az Újság kiadóhivatala
Budapest, Yll. Rákóczi-u. 54.
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Első óragy&r és szétküldés! árobáa,

Briix j246 szam< (Csehország.)

24. 1907. vógrh. szám.
Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881 
évi LX t.-e. 102. § a értelmében ezennel 
közhírré teszi, boay az ipolvsági kir. já 
rásbiróságnak 1900. évi V. 107 számú 
végzése következtében Székely Dezső dr. 
budapesti ügyvéd .Utal képviselt Hammer 
és Vorsálc cég javára Turesányi Lajos el­
len 520 kor 40 fill, s jár. erejéig foga­
natosított, biztosítási végrehajtás utján le- 
és felül foglalt és 858 koronára becsült 
következő ingóságok, ti tn. butornemü, 
ágynemű, zongora, gyógyszertári berende­
zés nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek az Ipolysági kir. járás- 
bíróság 1906 évi V 107. szánni végzése 
folytán 275 Kor. 07 fül. lőkeköv. és járulé­
kai erejéig Ipolynyótien leendő megtartásara 
1907. évi március hó 22 ik iiapimiak 
<1. e. 10. óraja batáridőül lu tűz étik 
és ahhoz a venni szándékozók ezennel 
oly megjegyzéssel hivatnak meg, hoiry 
az érintett ingóságok az 1881 évi LX 
t.-e. 107. és 108. §-ai értőimében kész­
pénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, 
szükség esetén becsáron alul is el fognak 
adatni.

Amennyiben az árverezendő ingóságokat 
mások is le és felülfoirinltniták, s azokra 
kielégítési jogot nyertek volna, ezen ár­
verés az 1881. évi LX. t -c 120. § a ér­
telmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Ipolyságon, 1907. január 20.
Balg Mór 

kir. bir. vhajtó.

Kiadó lakás!
Egy 3 szoba, konyha, élés­
kamra és pincéből álló

I, Á K Á 8
az ÚJVÁROSBAN kiadó.
ErdekIődőknek felviIágositást nyujt 

a ház tulajdonosa
Komzsik István

Ipolyságon.
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K 3.—
K 4.— 
K 5.— 
K 7.— 
K 7.60 
K 11.50 
K 3.— 
K «.50 

Nin-

1 Állandó foglalkozása I
azonnali belépésre alkalmaz elő- jjp 
kelő részvénytársaság tisztességes 

előéletű, komoly egyéneket j|.;

1 utazó üaünöki minőségben,|
/jUjj V •.

kik egyszersmint pénzbeszedéssel 
rjr is meg lesznek bízva. jBy
z,A Csekély óvadék megkivántatik. nák
ölj Szorgalmas egyéneknek biztos jövő. jf|-
-l| Ajánlatok „fényes állás“ jeligére 

e lap kiadóhivatalába intézendők.

1 FRISCHER ADOLF féPfi-szabó és divatáruháza Ipolyság.
4S ------ ---------- - -

Ismert elsőrangú szabászat.
Angol és hazai gyártmányú szövetek nagy választékban.
.Borsalino“ és „Pichler“ kalapok egyedüli raktára.a'
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A tavaszi és nyári saison divatkülönlegességei, a legújabb 
divat szerinti kalapok, nyakkendők (Castle Máké) férfi- és női- 
cipők elsőrangú cipészektől, ízléses gyermekruhák s mindennemű 
férfi-divat és toilette-cikkek nagy választéka áll üzletemben a t. 
vevőközönség rendelkezésére.

Kitűnő és praktikus vízhatlan vadászgallérok, bagaria | rf-
5 ncipők, sport sapkák, kalapok és harisnyák vaktara. \ «

Mindezen cikkeket a leggondosabb Ízléssel, az elegancia mellett |

cu> •a tartósságra való figyelemmel elsőrangú cégektől szereztem be és 
az árakat a legjutányosabban számítom, úgy, hogy tisztelt vevőimet
teljes megelégedésükről biztosíthatom. Tisztelettel

Frischer Adolf.
-
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5816. 1906. tkv. szám

XIwi'ési hirdetményi kivonat.

A vámo-mikolai kir. járásbíróság, mint 
tkvi hatóság közhírré leszi, hogy Som- 
nier Mór ügyvéd által képviselt Kohn I 
Áron vámosmikolai lakos végrehajtató | 
kérelme folytán Sipos Zsigmond és neje : 
Német Zsuzsanna ipoh pásztói lakos vég- ; 
Ióhajtást /.onvehettek elleni 222 kor. j
s4 fill, tőke, enm-k 1904. február 1-től járó 
6 százatok kamata. 54 kor. 83 fill, eddigi, 
valamint 25 kor. 75 fillér jelenlegi és a még 
felm rülendő köüségek, kielégítése végett 

! az árverést elrendelte.
Minek folytán Ipoly pásztó község há­

zánál 1907. évi április hé) 12-ilt nap 
j jónak délelőtt 19 órájakor megtartandó 

nyilvános árverésen oladatni fog a kö­
vetkező ingatlan u. m.

1 az ipolypásztói 982. sztjkvbon A 
I. 121.b—1. 492 b—1. 693.b—1. 1485.b—2. 
1577.1) — 1. ée 1733.b — 1. hrsz. a Sipos 

I Zsigmond tulajdoniul felvett ingatlanok,
I kikiáltási ára 464 kor.

2. az ipoly pásztói 982. sztjkvbon A. f 
416. a. 2. a. hrsz. Sipos Zsigmond tulaj­
donéiul felvett rét, kikiáltási ára 138 kor

3. az ipolypisztói 432 sztjkvbon A. I.
255., 510 567. hrsz. Sipos Zsigmondné
szül Német Zsuzsanna tulajdonául felvett 
szántók kikiáltási ára 1421 kor.

4- az ipoivpásztói 742. sztjkvbon A. 1. 
121 a—1. 492.a —1. 693.a-l. 1485.a —1. 
1577.a. és 1733 a. hrsz. beltelek, rét, 
szántó és legelő, valamint az ebhez tar­
tozó s 415 sztjkvbon vezetett közös legelő 
illetőség, kikiáltási ára 904 kor.

5 az ipolypásztói 742 sztjkvbon A f 
1. sor. 416.a—1 hrsz. rét kikiáltási ára 
306 kor.

Árverezni szándékozók tartoznak bá­
natpénzül a kikiáltási ár 10 százalékát 
készpénzben, vagy óvadék képes értékpa­
pírban a kiküldött kezéhez letenni, 
avagy a bánatpénznek a bíróságnál olő- 
loges elhelyezéséről kiállított elismervényt 

: átszolgáltatni.
Kir. járásbíróság mint tkvi hatóság. 
V.-Mikolán, 1906 évi december hó 1.

Krajcz
____ kir. aljbiró.

varrógépek különféle célokra.
Nem csupán ipari célokra, hanem a 
családban előforduló összes varrómun- 
kálcra egyedül általunk szerezhetők be.

Vigyázni 
kell, hogy a
vétel csakis 

a MI üzlete­
inkben eszkö­

zöltessék.

Valameny- 
' L-4 nyi fiókjaink 

®WM erről a véd- 
n jegyről is­

merhetők fel.:s>
i'ík

A rcichenbergi (Csehország) kiállításon az 
eredeti Singer varrógépekért és azokon kiállítót1 
varró- és mühimzési mintamunkákért a legma­

gasabb
aliami díszoklevelet nyerte el. >

Ön. Varrógép R. T.
LÉVA, Kazinczy-utca 2. szám.

m Értesítési 'M
y Tisztelettel értesítjük n. b. vevő- ^ 
^ körünket, hogy Schwarcz Albert 
^ ur (lévai lakos), ki cégünknél,
^ ügynöki és pénzbeszedői minő- ^ 

ségben alkalmazva volt, a mai na- SíjI; ron . dgUH kilépett. |
Ezek után úgy az üzletszerzési, ^ 

y mint a pénzbeszedési meghatni ma- 
zást tőle megvontuk és neve- ^ 

j»- zenért cégünk semmiféle neve- 
W zendő felelősséget nem vállal. ^ 
2 Kelt Léván, 1907. március 9. ój: 
y Teljes tisztelettel ^

® SINGER Co. varrógép részv. társ.
képviseletében ^

Ú SCHWARTZ IGNÁC í
tlasletvezető.

Í0j

I A

- - ' - I - '
# Wm- í ’> ' ■ •' ' v .... »eV• >

\\



március í) H t) T I F U ív

6!sö «agya? általános Mz a siló társaság, Budapesten.
I. Tűz-, szállítmány-, jég- és betörés-' i dasitási üzlet.

___________Nijyyvenkilencedik évi zárszámla 1908. január l-tüi riece;i;ber 31-iy.KIADÁSOK.
I. Tűzbiztosítás.

Kifizetőit károk és költségek................................. '.i.O ti.>> $•() {
levonva viszontbiztosított károk <■-* költségek 3. [öl,SO 1-5 > 

Függőben maradt káruk ianat•• k > . ......
Szerzési költségek a viszontbizl. rész utáni bevétel lovon. .
Jövedelmi adó és bélyegül" ékek....................................... . .
Postából ek ...................................................................................................
Adakozások közhasznú célokra . . ............................................
A I üzbiztosilási üzletet terhelő igazgatási költségek . .
Beha.jthatlan követelések lei fása............................................................
A következő evek készpénz-díj tartaléka a visznnt,biztosított 

rész levonása után és minden megterhelés nélkül . .
II Szállítmány biztosítás.

Kifizetett károk és költségéit...................................... 27') -'171 *4 )
levonva viszontbiztosított károk és költség -a 217.'U. 21

Függőben maradt károk tartalék t ........................................
Szerzési és igazgatási költségeit i viszontbiztosított vész

utáni hovétol levonásával.............................................................
A következő óvok készpénz-díj tartaléka a viszontbiztosított 

rés; levonása után és minién megterhelés nélkül . . .
III Jégbiztosítás.

Kifizetett károk - költségek................................ 2.004,786-65
levonva viszontbiztosít ott károk os költségek i 204 4(1* 20

nuu3.imn.uuB
Függőben maradt károk tar Lali; ka . .................................
Szerzési és igazg. költségek a viszont!) rész utáni bevetői levon.
Bélyegilloteko-.................................................................................. ..... .
Beha.jttiatlau követelések leírása ..................................................
A következő óvek díj tártál óka.............................................................

IV. Betövésbiztositás.
Kifizetett káré v és költségek ... . . . 19.038 04

levonva viszontbiztosított károk és költségek 9,sir, 29
: V uggohen maradt karok tartiieka.......................................................

8 Szerzési és igazgatási költségek a viszontbiztosított rész
,* utáni bevétel levonásává; .......................................................

A következő évek készpéü/.-di,)tartaléka a viszontbiztosított 
rész levonása után és minden megterhelés nélkül . .

V. 1906. évi nyeroniényszámla.
A folyó óv; üzletből fon maradt nyereségért ............................

Kuroua !ili.

I 5 550,761 48
606.249 5)

1.131,206 81
27 3 22*

I 114,49
39

1 1 -.ti >0
1.265.519 81

16,590 71

6.00 1.00 )

61,424 i9:
62,593 99

1 18,995 57

100,000

700,223 45 I
6,1-46 36

236,515 63 1
45.8 -3 14 !

19,287 86

9 8 '<) 75
8,354 77

37.410 35

200,000 —

14.979,066

243,013

1.511,494

255,565 87

2 *20,907 ! 1
•MB'"-'«!’ . oarer —.'-lurv.l

19.S10.107 8 1.U ........ MTNBI

532,497*28 

434.081 69

I. Tüzb.ztositás.
A 1905. evrö; áthozott Készpénz díjtartalék 

* visz'i.itbiztositoti rész levonása után és
minden logterholés nélkül............................
:/;>izi.M.tusok után "-•vett kószpénzdijak és

f. "vbon lejárt diiköteiezv. -s dijváltók 17.719,318' 16 
I vonva ; törlesztett dijak . . 2,030,0.0 36

„ viszontbiztosítási dija v
és díjrészletek . 0.609.81 1 98 7 64 > 442 34

A 1905 évben iüggub n min . • >
II. Szállítmány biztosítás.

Az 1905. évről át. luzuít < • íz. li)tartalék 
a viszontbiztosított res.- vniása után és
miml--n megterhelés nélkül . ............................

Szállitnlánybiztosii lso* után nevett készpénz-

lovouva; törlesztett dijak . . 20,227 69
„ víszontbiztpsil.ási i 11a.k 11 3 85 1 9 *

Az 19 1,5 évben függ >•> ni .u.i'-t i • ...-•> . u t.u
KI. Jég-biztosi ás.

Az 1905. évről áthozott díjtartalék .... 
.légliiztositások után bnveti Keszpénzlijak . 
levonva ; törlesztett, -i: |.i< ... 231 917 7 !

„ viszontbi ,'iosita d dijak 1 811 767-33 
Az 1905. évben függ ; • ;.i naradi

IV. Botörónbiztosítás.
Az 190.5. évről áthozó:'. Készpénz díjtartalék 

u viszontbiztusitoli rész levonása után és
minden megterhelés nélkül...........................

Í3clörésI) 1 ztosItás -k után bevett készpónz-
diiak és díj rész.elek............................................

levonva: törlesztőt: dijak . . . . 30 842-'»7
„ viszontbiztosítási dijak . 1 "9.3,51 0

Az 1905 évben lüggöb u maradi
V. Egyéb bevételek 

Sz.‘i vóriy-, 'akar.dip uiz; m-, váltó- vs egyéb kamatok,va a-j 
mint árfolyam nyer eladón -rtóltpap. és ideg. péuzn. után' 

Társasági házak tiszta jövedelme

x •- r~. uíqtjmwi

korona fill.

ti 000,000 -

10.073,875 82
530,936 "9

100,000 ~™ 1
93,415

j
60 !

75.006 04

367,818 41

1 196,472 86
3,862

155,0U0 -

96,195 59
4.39: .57 !

975,340 
127,79 1

9.3
4

BEVETEUEK.
korona

16.609,811 91

273,421

1.56 ,153 j 85

255 589 1 ti

1 H)3 131

VAGYON.

Kihelyezett tőkopénzek takarékpénztáruk- ős bankoknál........................................
ij 3 306,000 kor. n é Magy. föld hit in; ez. 1 ;-us koronáért, záloglevél * 96 j>
K 4.9 i 9,i 00 „ „ „ I'nsvi ha.'.ai e -ő Lak • ró Kp. .vés. 4"/„ zál<>_i i ■ vél a 90'7* i
» 2 979.000 „ „ „ Magy. lesz iuiiiolc-) és pénzváltót). 4 ,,-os z deglev. a 97.
i 1.740.000 „ „ „ Kisbirtokosé . ni's-, f.iiclnibdini. 4 ",,-os /. '> • '■)'>.:>0 .
I 30,000 „ „ „ Kisbirtokosok orsz. földhitel int. .5 • á loo -
I 2*50,000 „ „ „ Magyar általános Lakarékpénztári 4°/o za ogn-v.-i \ 97-.50
f 248,000 „ „ .. Teniesviri e;-ö takr.i ■ <i■ ../ ;r 4‘ 2“ ,.-us záloglevél a i
v 50,000 ............ . A rád i polgáii tak • • tá 1 vél a 9 * 5
{ *9".: drb Magyar-francia biztosító r••szvöny társasági részvény . 1 200' —
I' ■,f*0 dll) I let's: éle! • e • i.ira .ékbi/io-i intézeti r szvvny ...» * * ■ - -
i 0 !9 drb Bécsi biztosító társ. részvény................................. ..... . 170-— .

997 drt Hazai általános biztositó :. : 1 sasági elsőbbség részvény 1 200* - 
I A lenti értékpapírok sib mán az i'*v végéig esedékes kamatok 
* iszi viselők é szóig' U( nyugdijaiupjáti ik -T' •lói :
i 1. t 30.1.(10 Kor. 11. ■ Kisiiirlo.vOsoU ..rsz. földhitel int. 4'. ' ,-os z i 1 1 á 100.
; 1 IO.000 .. „ KgV. V. ' .nda-*o- 1 lőv. I ; - vők. . -Ü /,-OS zalog'l. ä .00. -

rtékpipirok mari az év tudó kos kunalak ..................................

Mérlegszáma

5.519,948

iO j . december 31-én.

! Részvényalaplök'; : teljes 
teljesen befizetőd 200 

Társas i._"i tartaléktöke 
Külön L

e Viiz; zte

1 I).»fizetett 2000 egész részvény 
;'éi részvény • 50j forint . .

1000 forint

>nzben a viszoutbizt. rósz levonásával és 

i/.ueu a viszoutbizt. rész levonásával és 

k

í ,,Onnódi Ormody Améli • alapítványa“ értékei •
j *5 1,609 Kor. n é. Ki-'di ' <»-•.«.*«< or z fehtliitoliut. 4l/i0/.. os zál 'gl. á 100.—

Tűzoltók segélyalapja“ érté- j

fűz I
16.495,061 87 j Szá'l

p Küld
i '? Tisz .

i'.ási díjtartalék készp 

. Szálln :á ". v-bizt. dij tai l. .<é *,,..>.

I .légiid' es , isi készpénz- iijiavtiiK
I Betörvsni gesilás. t ír d*;k 1 viszoutbizlosiudt rész lovon, és

■ me : t*"-e • ‘s u*d ;iil . •..................................................................................

6 OO.'iUO
ti O: 0 "0
2 93- 237 7!)
3.0 8...40 57

6.00 500) _
100 00" _
519, 7 8,

2( 10,000
6' 16 24 1

_
VI

X lavtal-ika

Az év végéig esedékes kan 
, Első m )gyai általános bi z'.ositó :ársaság 

kei, letéti en a m kir. állampénztárban
; Leszámítolt és visszleszámitolt váltók.............................................................................

F Társasági házak .... . . . ............................
í ....... .... .. , ’ a) Pénzkészlet és maradványok u képviselőségeknél j

Ku.ouféie adósok : , ,i:1I-dváuyo- idegen biztosító intézeteknél . . . j
j Jégbiztositási osztály lölyó szimláu . ..............................................................................
í; Központi pénzkészlet . ....................................... .....

1.601,925

50,979

76 218 
3 712 94 ; 
3.4 VIJ2I 
1 749,2 2! 

81.1.92 . 
285 7). 
18 ' 138

■ ■ki > n ver ztalókok.......................................
15 i éa sz ) rax nvugdíjalap;a ...................... ...
pvar altalin > • •:  ......... I •» t f „K5vay-alap“ . . . .
gvr -I l din.) > ( t.ő 11 -Sn i.g „Kzredéves alapítvány“

’ ilmos-ataj) . . . ............................ ... . .
no ............................................................

g\ ír általános b./iosihj társaság „Tűzoltók segély-alapja“
■ i• i • iIr**I ni aia................................................................................................................
Kletbizio-dtási
l'i'M. ó\"! nyer

' Kis .

1 i1"-
1<H)'MI I 
ti" 3 1

76 218 I 49 
■5" 9(1 I

Osztály folyó számlán............................ .....

Az idei hozzájárulásokkal 3.387,199 kor. 39 fillérre emelkedett.

ÉÍ®*hS3E:to .b-r’et.
KIADÁSOK.

11 63 971.55" " 1

BELETELEK.

lövlusztett kötvények díja . ..................................................
Visszaváltott kötvényekért..................................................................
Halálesetek után kifizetett Kárösszeg.............................................
Lejárt kihúzásitási tőkékért . ..................................................
Kihúzásit biztos-tilsuknál haláleset knvetkezt.. dij visszatérít. 
Függőben levő Károk és üijvisszatórité-ek tartaléka . . .

, Függőben levő ki házasít ás i tőkék tartaléka.................................
, Év járadékokért ...... .... .......................
1 Viszont biztosítási dijak.......................................................................
I Bélyegekért.................................................................. .....
j Irodai bér, postadijak, nyomtatványok, úti- és egyéb költs
* Tiszti fizetések.............................................................................................
j Adóért............................................ ..................................................
1 Orvosi dijakért .... ....................... .......................
L Szerzési és dij behajtási kölsőgek..................................................
8 Behnjtbatlan tartozások 9 r . ........................................................
8 Kisorsol ’ biztosítások tártál ka ...........
H Dij tartalék / -v vegén.......................•**.*.*..

1903. évi nyereség- ........................................................................

VÁGYOM.

, ,
I 9)3.413 12 ; 

81 ||1.596.061
3.012. 23 •<" li
3.172.899 S3

71,9 43 10

33*. 12 26 1
457.1 ti 03 1
59 ). 1 '.)■) Oűj
333.-16
97.5.682 95 ,
-.88.421 08 1
31.312 42 :

177.3"! 04
1.280,.,8-: 39 ;

39.593
14.725.068 

104 '91, 287

nil. korona üli. kuroua HU. J

A múlt évből áthozott díjtartalék.................................................. 96.599.505 79

Befolyt dijak : ez óvbou kiállított kötvények után . . • 2.307,266 62 _

az előbbi években kiállított kötvények után .... 15.543,080 74
u biztosított töke emelésére (ordított nyeremények . 77."44 67

17.927,592 03
363,236 1 1 18.290,828 17

Kamatjövedelem . . ....................................................................... 4.325,685 31

24 Múlt évi függőbeu volt káioa és díjvisszatérítések tartaléka 637.613 08
70
91 Múlt évi függőbou volt kiházasitási t k *k tartaléka . . 26)361_ 1 907.0 .4 ,8

F.nékpopirok...................... ..... . .
1.740,2'H) kor. n. é. magyar kir. 4 
6 488,41.0 „ r „ magy. 

15.258,000 
159140,800 
10.2 2.4'Ml 
ti.613.tHH)
0.974.100 

494.100 
991.000 

0.1 >9.400 
5*5,"00 

4.017010"

. . . 90.609,160 kor . 25 fii. ugyanis
rvBtiv» ' i-ni-ri ■■■•.iot. » lnnrgim—

os koronajár,idt l< 95 kor. 95 fill.-el . .
földhiteliut. 3'b j,-os záloglevelek 87 kot 75 fill.-el 

’ magy. főldhit. 4 ,,-os talajjav. és szán. zálogl. 9 kot. 7.5 fill, 
magyar főldhitelinl 4 ,-os koroua-zál «_-l. 96 kor. 25 fill, 
pesti magy. keroslv bank 4",,-os korona-zitlogl. 97 kom ával 

„ kisbirt. orsz. földhiteliut. 4'",,-os zálogl. 100 koron ívni 
„ magy. óvsz köze. lukp. 4 1 /álojl. (April) 96 kor.üti fill.

magy. orsz. közp. takp. 4 "/„ zálogl. (jiuiij üti koron ív 1 
„ magy orsz közp takarékp. 41/« "/,,-os zálocl loö koronával 
r egyesül' bp.-Bti tov t ixtrékp. 4 /,,-os zálogl. 96 kor. 75 Ilii. 
„ beivárosi lakai ékpénzlái 4> e záloglevelei l"U koronával 
„ pesii hazai első tak irékp eyvo . 4' ,,-os zálogl. 9 , kor. 75 fill. 

5.38 9HK) kor. n. é. m. jolzáio 'hitelbank os záloglevelei 97 kon*n <v;il 
*370,000 kor n. é. magyar jelz."hitelbank 4 /•_> 7,ros zálogl. iOO koronával 

Heszterezebánya-brozovai és piski vajdaliuuyadi vasúti ein. kötvény . . .
44o,000 kor. n. ó. egyesit, államadósság 4 , ", -os ezüst |i'u . láprii) 100 kor.-val 

60,000 „ „ „ ogyi'sit. államadósság 4-papii iár. I ti l)ru.án 100kor. val
7.930,000 „ „ „ triést-parenzoi h. é v. 4'7,-os elsőbbs. kötv. 99 kor. 90 fill.

I 490 000 „ „ „ „Rudolfbahn“ államadósság 4"/,,-os kötv. 99 kor. 4" Ilii.
1.000,000 „ „ „ Wiene. Verkehrs-Anlagen-Anleihe 4 7i( kötv. 99 kor.50 fill,

417,300 Lire olasz 57,,-os járadék és kamatai. ..... . .
1 úlélósi csoportok értékpapírjai : 205,800 kor. n. ó. magy kir. 4 'Vo-os korona- 

járaflék 95 kor. f)5 fill,
1906-ban esodókos kamatok 
Jelzálog-kölcsönök 
Kötvény-kölcsönök 
Viszontbizt,. kötvény-kölcsönök 
A központ tartozása folyó számlán ....
Vezér- és főügynökségok és mások tartozásai

! 8

nszámla 190
körönt Üli.

1 1 669.721 90
5.693,571

14.609. ,3 )
1*4.060.04 .
9.91 1 :;S
6.613,000

! 6 730.001) 50
474.336
991,i 100

1 5.9 9 219 50
585.000

3.881».417 56
1 5.218,60(1

370, "00
1 334. 72 •12

440,000
60,000

7.92 .0,0
1.481.060

994 (HM)
402,78.: 33

197,485 10
799,630 17
262,859 18

10.505.354
8.4 43 71

2.787.213 92
3.576.94 1 73

108.549. 92 99

TEHER.

rmíanL

Díjtartalék................................. ..... ................................................. 107.015,815 kor 54 l

levonva a viszontbiztosítási dij tartalékot .... 29 ,21.5 7 „ 84:

Biztossági alap . ................

Kibázasitási tőkék nyereménye........................................................

Függőben lövő károk ón díj visszatéri tósok tartaléka . ,

Függőben levő kibázasitási tőkék tártaié .a.............................

TúJélósi csoportok számlája .

ülőre fizetett dijak ...»....................................... .....

Föl nem volt nyeremények 1905 évről............................ ..... . ,

Kisorsolt biztosítások tartaléka .. ..................................••

Viszontbiztosító intézetek es mások követolősoi . . * • ,

1906. évi nyereség . • •«••«•••• •••••

korona fill.

14.391,287 70

79 »,.22 50

72 ,352 84

724,471 63

330,181 26

194,788 39

15,180 36

102 53

8,000 -

356,336 87

8.549.592 99

Steiner Jenő 
életbiztosítási köuyvvivö.

Báré Harkányi Frigyes

Budapest, 1906. december hó 81-ón.
Az igazgatóság:

László Zslgmond, Ormody Vilmos,
Szemle KAroly. aligazgató.

Gergely Töüor,
a központi kőuyvezós főnöke.

Ugrói Zichy Nándor.

A fenti zárszámlákat és mérlegeket megvizsgálván, azokat a törvényben s az alapszabá'yokban meghatározott elvek szerint készülteknek és azok egyes tételeit a fő- ós segéd­
könyvekkel teljesen megegyezőknek találtuk. Budapest, 190.. március hó 1-ón.

A felügyelő bizottság:
Berzeviozy Albert, Burohard-Bélaváry Konrád, Hajós József, Németh Titusz, Báró Radvánezky Géza.
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BáróKozmitza
budai

- (Ezelőtt 
Mattoni-fél

Élj Egy jó házból való =
M —: 13—14 éves fiú

ll tanulóul
gjj felvétetik
I JUHÁSZ ZOLTÁN
^ vaskereskedésében
ÉE ~~= Ipolyságon. "

Erzsébet-Sósflirdő
Enyhe hashajtó, föforrása. nrli.ni iic es}«»!, levest 1 

JSVéhiiny csöpp eleyon<lí>

UJ! * FÉRFI SZABO-UZLET * UJ! i
nagyszálloda épületében, g

“XX" §
tudomására 1@

IPOLYSÁGON, a Fő-téren, Holczei
..------------------- W 1

1ÍIOO. tkvi Tisztelettel van szerencsém a nagyérdemű közönség
hozni, hogyÁrverési hirdetményi kivonat
Hirschfeld Miksa és Társa cég szabóid letét ÉíVeíterqA vámosmikolai kir. jhiróság mint 

tkvi hatóság közhírré teszi, hogy Gergő 
lzor dr. budapesti ügyvéd által képvi­
selt Kulin Lajos végrehajtató kérelme 
folytán Weisz Jakab budapesti lakos 
végrehajtást szenvedett elleni 3300 kor. 
tőke, ennek 1897. augusztus 1-től járó 
5 százalék kamatai, 378 kor. 50 till, 
eddigi, valamint oO kor. t 5 fill, jelen­
legi és a még felmerülendő költségek, 
nemkülönben Fried Jakabné 4500 kor. 
tőke s járulékaiból álló követelése ki­
elégítése végett az árveré-telrendehe.

Minek folytán Nagymaros község há­
zánál 11)07. évi április hó 2-ik nap­
jának délelőtt 10 Órájakor megtar­
tandó nyilvános árverésen eladatni fog 
a következő ingatlan ti m.

1. a nagymarosi 114'2. sztjkvben A 
1. 3044. Lírsz. a. Weisz Jakab ésm-jeKemp- 
fer Karolina tulajdonául felt ett szántó­
földek Weisz Jakab végrehajtást szen­
vedett tulajdonát, kép ző tele, kikiáilá-i
ára i 850 kor.

Árverezni szándékozók tartoznak bá­
natpénzül a kikiáltási ár 10 százalékát 
készpénzben vagy ovadékkepes értek*- 
papírokban a.kiküblött Kezelt ■ z letenni, 
vagv a bánatpénznek a biro.'ágn tJ tör­
tént elóleges e 1 h e l v eze.se ró 1 líi.illit-oti 
szabályszerű elismervényt a kiküldött­
nek átadni.

Kir. jh róság' mint tkvi. hatóság.
Vátnosmikólán, 1 ílOCi decemoer 27.

hatni, hogy tiszte
Huszonöt éves #/// 

közönséget, hogy a leg kényesehb l 
tehetni.

Mint szakember, minden törekvésem oda fo, 
met a legnaggobb pontossággal kiszolgáljam 
tóm e téren biztosítja a ni. t 
és minden Újéngnek is eleget jogok 
Egyszersmint. bátorkodom felemlíteni, hogy a tavaszi és nyári SZÓ Vb ILIM -p 

megérkeztek a legszebb és legdivatosabb kivitelben. jb
Alázattal kérve ti nagyérdemű közönség b. pártfogását, vagyok J

tisztelettel ||

Sehwarez Sámuel. |
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által a legjulányosabb ár, h m : tt i inltatnak:

ocomob 1 i és gőzcsépIőgépek
zab íakazalozók,, járgány-csíplö lépek, lóhcre-cséplrík, tisztitő- 
roi-ták, konkolyozók, kaszáló- é. nratójápek, rzónagyiljtök, 

boronák,
sorvetögépek, Plsnet jr. kapá'ók,

szrc.-kavágók, lép a '.gók, kukoricza-movzsolók, ciaiálók 
v őrlőmalmok, egyetemes ac>.él-el<ék, 2- és 3-vasu Jt
ifik. ekék és minden egyéb gazdasági gépek .iga

Kvaic
ul hí ró

Doniból Kíii'ol.v iit.rxiii

BRACK IGNÁC
vas-, füzér- és csemege-kereskedő 
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i u c e r iiAjánlja a tavaszi idényhez a követ­
kezőket :

31 :i u I ll v r-féle konyhakerti 
magvak, kiliinö szobapadlú 
festékek, lakkok, festékek 
olaj ban és porban, cipők re- 
mvk, kékitők, róinliszlitók, 
rovarirtó szerek és eszközök.

Valamint jó minőségű
zománc lemez edeny. siI* slb.

eredeti quedlinbwrgi takarmányrépamagot, a termein ólom- 
zárával ellátva, valnmini t-g'vul) gazdasági, konyhakerti és 

virágmagvakat a legjutányosabb áron ajánl

BERCZELL.ER MÁRTOM magkereskedő,
S polyságrm.

»■' ■ ->

Nyomatott NEUMANN JAKAB gyursaujtóján Ipolys gon

X X x
\ \ \ X \

XX.


